

## 旅客莫轻信票贩子

## 铁路重点地区均有余票

新华社北京2月8日电 (记者齐中熙、樊曦)随着春节假期日益临近,全国铁路客流小幅上涨。7日全国铁路发送旅客681.7万人次,8日预计发送旅客700万人次。铁路部门提示广大旅客:春运期间,铁路部门加开了大量旅客列车,目前大部分方向尚有余票,旅客应通过正规渠道购买,不从票贩子手中购票,以免上当受骗。

随着近年来铁路建设加快推进,路网规模不断扩大,机车车辆装备不断改善,特别

是高铁逐步成网,铁路春运运输能力进一步提高,运输紧张状况有所缓解。截至去年底,我国铁路运营里程突破11万公里,其中高铁突破1.6万公里。今年春运期间开行客车次为历年之最,运能近3亿人次。

据中国铁路总公司有关负责人介绍,进入春运以来,铁路运输安全平稳有序,各重点地区不同方向均有余票:

北京地区开往哈尔滨、沈阳、太原、上海、济南、成都方向有余票,北京至哈尔滨

K4021次、K4023次列车,北京开往沈阳K4017次列车,北京开往太原K4097次列车,北京开往南昌K4207次余票较多;上海地区开往北京、南昌、南京、苏州方向的高铁列车有余票;广州地区去往合肥、武汉、郑州方向有余票;深圳开往重庆的K4496次列车,东莞开往南昌的K4375次列车,广州开往汉口的K4106次、K4108次、K4114次列车余票较多。

有出行计划的旅客可随时关注铁路

12306网站,通过互联网、电话、车站、代售点窗口和自助售取票机等方式进行购票。铁路公安机关特别提醒广大旅客,要使用本人有效身份证件,通过正规渠道购票,不向他人泄露个人身份信息,不从票贩子手中购票。

此外,为维护正常的乘车秩序,铁路部门在车站和列车加强了实名制车票查验工作,请广大旅客支持配合,在候车、乘车时保证票、证、人信息的一致性,以免给出行带来不便。



## 鱼跃人欢迎新年

2月7日,河南孟津县会盟镇万亩无公害黄河鲤鱼养殖基地内,工作人员在围网捕鱼。

新年临近,位于黄河滩地的河南孟津县会盟镇万亩无公害黄河鲤鱼养殖基地进入关键捕捞期,大量的鲜鱼上市为节前市场供应提供了有力的保障。

近年来,当地政府充分利用黄河滩区的独特地域优势发展水产养殖业,通过技术指导和优化养殖结构突出了黄河水产品种特色,大力发展战略生态养殖技术,并通过了无公害水产品产地认证。每年这里的黄河鲤鱼养殖水面已超过万亩,年产值达1亿元,成了远近河南闻名的万亩无公害黄河鲤鱼养殖基地。

新华社发

## 复兴航空坠机事件追踪

## 两岸罹难者将“同机同赔”

新华社台北2月8日电 (记者陈思武、曹典)台湾复兴航空8日为台湾和大陆乘客家属分别举办说明会,说明坠机事件赔偿协调与善后进度。针对后续两岸罹难者赔偿金额,复兴航空代表刘忠继表示,复兴航空将采取“一视同仁、同机同赔”的原则办理。具体赔偿金额要等到11日的家属协调会后商定公布。

刘忠继说,目前还有3位旅客失踪,复兴航空承诺,会继续进行查找作业。每位罹难者家属、伤者,以家庭为单位,复兴航空将派1至2人从旁给予关怀协助,让需求充分反映,希望协助家属将伤痛降到最低。

复兴航空公司表示,此前提供的每名乘客20万元(新台币,下同)紧急慰问金,已有41位领取,对已确认遇难乘客提供的120万元丧葬补助费,已有4位领取。

为尊重家属说明会谢绝媒体进入。刘忠继透露,会上很多家属痛哭。一些大陆家属认为复兴航空高层应更有诚意地道歉,并希望能在“头七”前将罹难者遗体带回大陆。

台湾方面民航局、陆委会、海基会,以及

大陆海旅会、厦门市政府、厦门市台办等单位代表一同列席说明会。

台湾民航主管部门8日上午也召开记者会表示,复兴航空公司坠机事故目前仍有3名旅客下落不明,其中包括2名大陆旅客。当局已展开第五天搜救工作,从事故现场上游100米处至下游32公里处,以及淡水河出海口10海里范围内进行搜索,水下考古队也出动金属探测仪协助寻找失踪旅客及飞机残骸。

据台湾灾害应变中心最新统计,截至8日12时,已寻获55人,其中15人受伤送医,40人不幸罹难,大陆旅客张晓滨、陈仁泰和金门旅客杨荣添仍下落不明。

台北气温8日再次下降。消防搜救人员从上午7时开始集结,随后从事发现场上游100米至下游22公里的河段展开搜索。搜救人员乘坐救生艇在河中或乘车在岸边目视搜索。在重点搜索区域,搜救人员趁退潮期间依序拉着绳子下水,一字排开由下游往上游搜索,涨潮期间则派出潜水人员搜索。

## 美国发行羊年生肖邮票

新华社旧金山2月7日电(记者马丹)为庆祝即将到来的农历羊年,美国邮政局7日发行羊年生肖邮票,并在旧金山唐人街中华文化中心举行首发仪式。

这枚邮票是美国邮政局发行的第二套生肖邮票的第八枚,沿袭了这个系列突出中国春节民俗元素的特点。邮票设计主题为一个红色圆形全盒,这是中国人新春期间用来盛装小吃招待宾客的传统容器。装饰着团花翠鸟图案的盒盖微启,露出盒内几种糖果和干果。配上邮票左侧金色的剪纸造型山羊和汉字草书“羊”,整个画面洋溢着热烈喜庆和祥和温馨的气氛。

旧金山邮政局局长拉杰·桑格拉、旧金

山华裔市长李孟贤等人为羊年邮票揭幕。桑格拉说,农历新年是一年中最重大的节日之一,希望这枚羊年生肖邮票带给人们健康、快乐和好运。发行羊年邮票也是祝福华人社区吉祥繁荣的一种方式。

首发仪式现场销售羊年邮票以及相关邮品,吸引了不少民众前来购买。华裔邮票设计师麦锦鸿当场为邮票爱好者签名。

美国邮政局发行农历生肖邮票始于1993年。第二套生肖邮票从2008年开始,属于“永久邮票”。这种邮票可以永久使用,适用于一盎司国内平信邮寄,不受日后邮资上涨影响。

## 阿联酋大奖赛鼓励无人机应用



一名记者正在拍摄一架医用无人机

新华社迪拜2月7日电(记者李震、刘渝苗)为推动无人机技术创新和实践应用,6日至7日,阿联酋政府在迪拜互联网城举办“无人机公益应用大赛”,并设最高100万美元的大奖以资鼓励。

无人机技术近年来发展迅猛。这次比赛共收到来自全球50多个国家的800余件参赛作品,经评委初选和6日的半决赛,共有10件作品晋级7日的决赛。其中竞逐“国际赛”和阿联酋“国内赛”奖项的作品各有5件。这些无人机精品主要用于人道主义救援投放、特殊地形人员搜救、转运待移植的器官和血浆等。

决赛阶段,每支团队可进行2分钟的概况陈述和8分钟飞行展示。最终瑞士“飞行动力”公司研发的耐碰撞无人机赢得“国际赛”头奖,用于地质勘探的阿联酋“山谷”无人机赢得“国内赛”头奖。所有进入半决赛的

团队都有与潜在投资者洽谈合作的机会,以期将自己的创意变为产品。

阿联酋参赛者迈沙阿勒·马尔祖基说:“我们从去年10月开始准备参赛,我们研制的医用无人机可在闹市中快速准确地运送药品、急救设备、待移植的器官和血浆。它的飞行高度可达500米,时速为10至20公里,最大载重量10公斤,在交通高峰时段至少可节约时间50%以上。”

针对无人机可能对民航安全、地面房屋及人员安全带来风险,迪拜互联网城执行总裁马吉德·苏威迪说,任何一项新发明在应用初期都可能受到质疑,最早的汽车也是如此。实际上人们对无人机的需求正在增加,其实践应用前景很广阔。

阿联酋官员介绍说,该国管理部门正加紧制订无人机使用法规,在与民航部门协调完善后有望近期出台。